

ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΚ

ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Πρεβελάκη & Γρεβενών ΤΚ 71202, Ηράκλειο ☎ 2813404547, 6972891021

 ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΚ

 @EmdydasAK

 emdydas.ak@gmail.com

Αριθ. Πρωτ. 48

Ηράκλειο 18-9-23

Προς:

Δήμο Χερσονήσου dimos@hersonisos.gr

Υπόψη:

- Δήμαρχου Χερσονήσου
- Γενικό Γραμματέα Δήμου Χερσονήσου

Κοιν:

- ΜΕΛΗ ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΚ
- ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ

ΘΕΜΑ: ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ

Ως συνδικαλιστικός φορέας των μηχανικών του Δημοσίου της Ανατολικής Κρήτης απευθυνόμαστε σε εσάς αναφορικά με την υπ' αριθμ. 141/18899/04-09-2023 Απόφαση με την οποία συνάδελφος Μηχανικός ΠΕ Πληροφορικής μετακινείται από το Τμήμα Τεχνολογιών, Πληροφορικής, Επικοινωνιών & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (ΤΠΕ & ΗΔ) και τοποθετείται στο Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας της Δ/νσης Οικονομικών, παρά τη θέλησή της, με την αιτιολογία «υπηρεσιακών αναγκών του Δήμου».

Αναλυτικότερα, όπως μας ενημέρωσε η ίδια, για μεγάλο χρονικό διάστημα, η εν λόγω συνάδελφος με ευσυνειδησία και υπέρμετρο ζήλο κάλυπτε τις ανάγκες του τμήματός της και άλλων δύο: του Γραφείου Απασχόλησης και Τουρισμού και του Αυτοτελούς τμήματος Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Εσωτερικού Ελέγχου με παράλληλα καθήκοντα. Ωστόσο, λίγο καιρό μετά την άρνησή της να υπογράψει παράτυπη μελέτη αποφασίστηκε η μετακίνησή της στη νέα θέση. Η συνάδελφος είχε εκφράσει την αυτονόητη επιθυμία να παραμείνει στο Τμήμα Τεχνολογιών, Πληροφορικής, Επικοινωνιών & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και να ασχοληθεί αποκλειστικά με αντικείμενο σχετικό με τις σπουδές της.

Η μετακίνηση της συναδέλφου σε τμήμα με αρμοδιότητες άσχετες με το γνωστικό αντικείμενό της, παραβαίνει τις διατάξεις του άρθρου 35 (Καθήκοντα Υπαλλήλου) του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Ν 3584/2007). Σύμφωνα με αυτό «ο υπάλληλος εκτελεί τα καθήκοντα του κλάδου ή της ειδικότητας του και μόνο σε περιπτώσεις επιτακτικής υπηρεσιακής ανάγκης που δεν μπορεί να καλυφθεί με άλλον τρόπο, επιτρέπεται

να του ανατίθενται καθήκοντα άλλου κλάδου ή ειδικότητας για χρονικό διάστημα έως δυο μηνών με αιτιολογημένη απόφαση του οικείου προϊσταμένου και με δυνατότητα παράτασης έως έξι μήνες μετά από αιτιολογημένη γνώμη του Υπηρεσιακού Συμβουλίου».

Σύμφωνα με τον ΟΕΥ Δήμου Χερσονήσου, το τμήμα ΤΠΕ & ΗΔ υποστηρίζει το σύνολο των οργανωτικών μονάδων του Δήμου Χερσονήσου ενώ το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας έχει αρμοδιότητες άσχετες με την ειδικότητα ΠΕ Πληροφορικής, αφού αυτές αφορούν στην επιβολή και βεβαίωση εσόδων από ΚΟΚ, ύδρευση, άρδευση, βοσκότοποι, τέλη διαφήμισης, τέλη κατάληψης κοινοχρήστων χώρων, τέλη δικαιώματα δημοτικών κοιμητηρίων, τέλη επί ακαθαρίστων εσόδων καταστημάτων, αντίτιμο ρυμοτομίας ή προσκύρωσης εδαφικών εκτάσεων, εισφορά σε χρήμα σχεδίου πόλης & μετατροπής εισφοράς γης σε χρήμα, χρήση αιγιαλού και παραλίας κλπ.

Το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας έχει 8 θέσεις εργασίας από τις οποίες οι 6 είναι καλυμμένες και είναι δύο θέσεις ΔΕ Διοικητικού – Λογιστικού είναι κενές, σε μία από τις οποίες τοποθετείται η συνάδελφος ΠΕ Πληροφορικής. Ως εκ τούτου, είναι προφανές ότι η τοποθέτηση ΠΕ στελέχους σε θέση ΔΕ, σε αντικείμενο άσχετο με την ειδικότητά της αποτελεί πράξη τιμωρητική, η οποία σε καμία περίπτωση δεν προάγει την αποτελεσματικότητα της υπηρεσίας.

Επισημαίνεται δε, ότι η συνάδελφος είναι η μοναδική υπηρετούσα στον κλάδο ΠΕ Πληροφορικής στο σύνολο του Δήμου Χερσονήσου. Η απομάκρυνσή της από το τμήμα στο οποίο ανήκει συνεπάγεται προφανή υποβάθμιση του τμήματος ΤΠΕ & ΗΔ. Οι κατέχοντες υπεύθυνες θέσεις στη Δημόσια Διοίκηση οφείλουν να εξασφαλίζουν τους βέλτιστους τρόπους διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού, προκειμένου να αξιοποιούνται τα στελέχη με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Οι Δημόσιοι λειτουργοί οφείλουν να διασφαλίζουν την αποτελεσματική λειτουργία των Υπηρεσιών για την καλύτερη και άμεση εξυπηρέτηση των πολιτών και την υπεράσπιση του δημόσιου συμφέροντος. Είναι προφανές ότι ένας υπάλληλος είναι αποτελεσματικότερος όταν εργάζεται σε θέση της οποίας κατέχει το γνωστικό αντικείμενο και στην οποία μπορεί να εξελιχθεί υπηρεσιακά, βελτιώνοντας συνεχώς τις ικανότητές του.

Η παράνομη τοποθέτηση της συναδέλφου σε τμήμα άσχετο με την ειδικότητά της αποτελεί πράξη τιμωρητική στην αυτονόητη άρνηση της να παρανομήσει, ενώ η κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών αποτελεί προφανή επίφαση. Για όλους τους παραπάνω λόγους ζητάμε να ανακαλέσετε άμεσα την υπ' αριθμ. 141/18899/04-09-2023 Απόφαση επανατοποθετώντας τη συνάδελφο ΠΕ Πληροφορικής στο Τμήμα Τεχνολογιών, Πληροφορικής, Επικοινωνιών & Ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. **Ως ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΚ θα είμαστε στο πλευρό της συναδέλφου στη διεκδίκηση των νόμιμων δικαιωμάτων της.**

Για το Δ.Σ.

Η πρόεδρος



Ελένη Μαστοράκη
Πολιτικός Μηχανικός



Η Γενική Γραμματέας



Άρτεμη Σπανάκη
Πολιτικός Μηχανικός